HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

PIRAMIDES

QUESTAO 1 (EN 2017)

Uma pirdmide triangular tem como base um tridngulo de lados 13cm, 14cm e 15cm; as outras arestas medem |. Sabendo
gue o volume da piramide é de 10522 cm3. ovalor del, em cm, € igual a:
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QUESTAOQ 2 (EN 2016)

senx 1 sec’x 31
Aequacdo 1 cos? x 0 = ———, comx €]0,n/2[, possui como solugdo o volume de uma piramide com
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base hexagonal de lado } e altura =3 . Sendo assim, & correto afirmar que o valor de | é igual a:
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QUESTAO 3 (IME 2016)

Um tronco de piramide regular possui 12 vértices. A soma dos perimetros das bases & 36 cm, a soma das areas das bases é
30v3 cm” e sua altura mede 3 cm. Calcule o volume do tronco de piramide.
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QUESTAO 4 (ESPCEx 2016)

Determine o volume (em cm3] de uma pirdmide retangular de altura “a" e lados da base “b" e “c” (a, be cem
centimetros), sabendoque a+ b +c=36e"a", "b" e “c" sdo, respectivamente, nimeros diretamente proporcionais a
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QUESTAO 5 (PM-PR 2015)

Temos, ao lado, a planifica¢do de uma piramide de base quadrada, cujas faces laterais sdo triangulos equilateros.
Qual é o volume dessa piramide?
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QUESTAO 6 (EN 2015)

Em um poligono regular, cujos vértices A Be C sdo consecutivos, a diagonal A( forma com o lado BT um angulo de 30°.
Se o lado do poligono mede £ unidades de comprimento, o volume da piramide, cuja base é esse poligono e cuja altura vale
o triplo da medida do lado, € igual a
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QUESTAO 7 (IME 2014)

Seja um tetraedro regular ABCD de aresta a e um octaedro inscrito no tetraedro, com seus vértices posicionados nos
pontos médios das arestas do tetraedro. Obtenha a area da secdo do octaedro formada pelo plano horizontal paralelo a
base do tetraedro BCD, distando desta base de um quarto da altura do tetraedro.
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QUESTAO 8 (IME 2013)

Seja SABCD uma piramide, cuja base @ um quadrilatero convexo ABCD. A aresta 50 e a altura da piramide. Sabe-se que

=BC=+5,AD =DC =+2 ,AC = 2 e SA + 5B = 7,0 volume da piramide &
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QUESTAO 9 (EFOMM 2013)

A area lateral de um tronco de piramide triangular regular cujas bases tem areas 25\!'30712 e 4\!'30712 e altura 4cm é, em
o,

Tronco da
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QUESTAO 10 (ITA 2013)

Uma pirdmide de altura h=1 cm e volume V=50 cm'3 tem como base um poligono convexo de nlados. A partir de um dos
veértices do poligono tragam-se n—3 diagonais que o decu:&ﬁem em -2 triangulos cujas areas 5;,i=1,2, .., n-2,
constituemn uma progressao aritmética naqual S3=3/2 cm™ e 5 =3 cm™ . Entdo néigual a
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QUESTAO 11 (EPCAR 2013)

Considere uma piramide regular ABCDV de base ABCD. Sendo 2./2 cm a medida da aresta da base e 2./3 cm a medida da
altura dessa piramide, a distancia, em cm, de A a aresta lateral VC &
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QUESTAO 12 (IME 2012)

Considere uma piramide regular de base hexagonal e altura h. Uma esfera de raio R esta inscrita nesta piramide. O volume
desta piramide &
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QUESTAO 13 (AFA 2012)

Uma piramide regular ABCV, de base triangular ABC, & tal, que sua aresta lateral m mede 3 cm.

Sendo /S a altura de tal piramide, a distancia, em cm, cm de A a face BCV é igual a
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QUESTAO 14 (AFA 2011)

Um sdélido macico foi obtido quando a base de uma piramide hexagonal regular de altura 6 cm foi colada a base de uma
piramide reta de base retangular e altura 3 cm, de forma que 4 dos 6 vértices da base da primeira coincidam com os
vértices da base da segunda, conforme figura. Desprezando-se o volume da cola, se a aresta da base da piramide hexagonal
mede V5, entdo, o volume do sélido cm obtido, em cm™ , é igual a

® 1543
2043
(© 2543
(D 3043

QUESTAO 15 (IME 2011)

Uma pirdmide regular possui como base um dodecagono de aresta a. As faces laterais fazem um angulo de 15° com o plano
da base. Determine o volume desta pirdmide em funcdo de a.
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QUESTAO 16 (EN 2011)

As bases de um tronco de piramide triangular regular tém de perimetro, respectivamente, 54¥3 me90v3m . Sef éo
angulo formado pela base maior com cada uma das faces laterais e a altura do tronco medindo 6v3 m , entio tgzﬂ vale
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QUESTAO 17 (IME 2010)

A base de uma piramide & um retangulo de area 5. Sabe-se que duas de suas faces laterais sdo perpendiculares ao plano da
base. As outras duas faces formam angulos de 30° e 60° com a base. O volume da piramide é:
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QUESTAOQ 18 (EFOMM 2010)

Seja uma pirdmide guadrangular regular com arestas iguais a 2cm. No centro da base da piramide, esta centrada uma
semiesfera que tangencia as arestas da piramide. Existe uma esfera de maior raio, que esta apoiada externamente em uma
faze lateral da piramide e tangencia internamente a superficie curva da semiesfera. Essa esfera possui volume, em cm™,
igual a
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QUESTAO 19 (EN 2010)

Considere um octaedro regular £, cuja aresta mede 6cm e um de seus vértices V repousa sobre um plano o perpendicular
ao eixo que contém V. Prolongando-se, até encontrar o plano «, as quatro arestas que partem do outro vértice V' de O (que
se encontra na reta perpendicular a oc em V), forma-se uma piramide regular P de base quadrada, conforme figura abaixo.
A soma das areas de todas as faces de De Pvale, emcm =,
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QUESTAO 20 (EN 2010)

Sejam C4q e C5 dois cones circulares retos e P uma piramide hexagonal regular de aresta da base a . Sabeseque Cq &
circunscrito a P, Co é inscrito em P e Cq, C3 e P tem a mesma altura H . Araz3do da diferenga dos volumes de Cq e Co para o
volume da piramide P &
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QUESTAO 21 (ITA 2009)

Sejam A, B, Ce D os vértices de um tetraedro regular cujas arestas medem 1_cm. Se M é o ponto medio do segmento | 3 e
N e o ponto meédio do segmento (7, entdo area do triangulo MND, em cm'2 €igual a
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QUESTAOQ 22 (EsPCEx 2009)

Um reservatorio em forma de tronco de pirdmide regular de base quadrada e dimensdes indicadas na figura devera
ter suas paredes laterais externas cobertas por uma tinta impermeavel, cujo rendimento & de 11m? por galdo.
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Desenho fora de escala
Os pontos A e B representam os centros das bases do tronco de piramide

O ndmero minimo de galdes que devem ser adquiridos para tal operacdo é:
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QUESTAO 23 (EFOMM 2009)

Sejam ABC e BCD dois tridngulos retdngulos congruentes, contidos em planos perpendiculares, com hipotenusas

AC = E = gmecteto AR = 4m-Ovolume em m?',do tetraedro ABCD definido pelos vértices desses
tridngulos é igual a
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QUESTAOQ 24 (EsPCEx 2008)

Para obter o solido geomeétrico representado abaixo, partiu-se de um cubo de aresta L e retirou-se de cada um dos vértices
desse cubo uma piramide de base triangular com as arestas laterais medindo L/4, conforme a figura. Denominando-se V o

volume do cubo a partir do qual foi obtido o solido, pode-se concluir que o volume desse sdlido e




Desenho Fora de Escala
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